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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΒ DP 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΩΝ ΕΤΩΝ 

 

1. A.Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ): 

i. ( )( ) 22 yxyxyx −=+−−  

ii. ( ) 222
y4xy4xy2x ++=−−  

 
               B.Συμπληρώστε τα κενά:   

i. ( )  xy6x9 22
=−  

ii. ( ) =−
3

3x  

 
Γ. Παραγοντοποιείστε πλήρως τις ακόλουθες παραστάσεις: 

i. =−++−− 1yxxyxyx 22  

ii. =++ 22 y25xy40x16  

iii. ( ) =+−
22 yx9y16  

iv. =+− 1x3x2 2

 
 

2.  A. Να παραγοντοποιήσετε πλήρως τις ακόλουθες παραστάσεις: 

I. 4𝛼2𝛽 −
𝛽3

9
 

 
II. 5𝛼𝜈 − 20𝛼𝜈+1𝛽 + 20𝛼𝜈+2𝛽2, 𝜈 ∈ ℕ 

 
III. 3𝑥(1 − 𝑦)2 − 6𝑥2(𝑦 − 1)2 − 3𝑥(1 − 𝑦) 

 

    B. Δίνονται οι αριθμοί 𝛼 =
2

3+√5
 και 𝛽 =

2

3−√5
 

        
Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης 𝛼 + 𝛽.

                                  
 

 

3. Η επιφάνεια ενός χαλιού φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. Οι διαστάσεις του σε μέτρα 

είναι: 

 

 

 

 

i. Γράψτε μια έκφραση για το εμβαδόν Α, σε m2, του χαλιού.  

Αν το εμβαδόν του χαλιού είναι 10m2, τότε 

ii. Να υπολογίσετε την τιμή του x. 

iii. Δώστε την τιμή του μήκους και του πλάτους του χαλιού, σε μέτρα. 
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4. Δίνεται η εξίσωση: 01x5x2 2 =−+ . 

i. Δείξτε ότι έχει δύο πραγματικές, διαφορετικές, ρίζες, 21 x,x .  

ii. Υπολογίστε τις ακόλουθες παραστάσεις: 2121 xx,xx + και
21 x

1

x

1
+ . 

iii. Κατασκευάστε μια δευτεροβάθμια εξίσωση τέτοια ώστε οι ρίζες της να είναι:  

1

1
x

1
r = και

2

2
x

1
r = . 

 

5.Στο τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται οι πλευρές ΑΓ=20cm, ΒΓ=12 και η γωνία ο90ΓB̂A = .  

I. Να βρείτε το μήκος της πλευράς ΑΒ.     

                             Δίνεται το σημείο Δ της πλευράς ΑΒ τέτοιο ώστε 6,0)ΒΓ̂Δ(εφ = . 

II. Να βρείτε το μήκος της ΔΒ.      

III. Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΓΔ.     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. 1. Να λύσετε την παρακάτω ανίσωση και να γράψετε τις λύσεις της σε μορφή    

διαστήματος 𝛥. 

|2𝑥 − 1|

3
− 1 <

3 − |1 − 2𝑥|

4
 

2.Αν 𝑥 ∈ 𝛥, να δείξετε ότι η ακόλουθη παράσταση 𝛢 είναι σταθερός αριθμός     
(δηλαδή  ανεξάρτητη του 𝑥), όπου: 

𝛢 =
√𝑥2 + 2𝑥 + 1

𝑥 + 1
+

√𝑥2 − 4𝑥 + 4

𝑥 − 2
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7.  Η βάση ενός ηλεκτρικού σίδερου έχει σχήμα πενταγώνου ΑΒΓΔΕ, όπου το ΒΓΔΕ 

είναι παραλληλόγραμμο με πλευρές (𝑥 + 3)cm και (𝑥 + 5)cm και το ΑΒΕ είναι 
ισοσκελές τρίγωνο (AB=AE) με ύψος 2𝑥 cm. Το εμβαδόν του ΑΒΓΔΕ είναι 21 cm2. 
IV. Να εκφράσετε το εμβαδόν του ΑΒΓΔΕ συναρτήσει του 𝑥.                  
V. Να δείξετε ότι 2𝑥2 + 11𝑥 − 6 = 0.                                  

VI. Να βρείτε το μήκος του ΓΔ.                        

VII. Να βρείτε προσεγγιστικά τη γωνία 𝐵𝐴̂𝐸.                                 
 

 

 

 

8. Δίνεται το τριώνυμο   𝜆𝑥2 − (𝜆2 + 1)𝑥 + 𝜆,    𝜆 ≠ 0 

1. Να βρείτε τη διακρίνουσα του τριωνύμου και να αποδείξετε ότι το τριώνυμο έχει 

ρίζες  πραγματικές για κάθε 𝜆 ≠ 0.              

2. Αν 𝑥1, 𝑥2 είναι οι ρίζες του τριωνύμου, να εκφράσετε το άθροισμα 𝑆 = 𝑥1 + 𝑥2 

συναρτήσει του 𝜆 ≠ 0 και να βρείτε την τιμή του γινομένου 𝑃 = 𝑥1 ⋅ 𝑥2 των ριζών.                   

3. Αν 𝜆 > 0, το παραπάνω τριώνυμο έχει ρίζες θετικές ή αρνητικές; Να αιτιολογήσετε 

την απάντησή σας.                                                                                                                         

4. Αν 0 < 𝜆 ≠ 1 και 𝑥1, 𝑥2 είναι οι ρίζες του παραπάνω τριωνύμου, τότε να συγκρίνετε 

τους  αριθμούς 
𝑥1+𝑥2

2
 και 1.                      
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9. 1. Να χαρακτηρίσετε, χωρίς να αιτιολογήσετε, τις παρακάτω προτάσεις, ως 
σωστές (Σ) ή ως  λάθος (Λ). 

i. Αν 𝛽 ≥ 0, τότε √𝛼2𝛽 = 𝛼√𝛽. 

ii. Για κάθε 𝛼, 𝛽 ≥ 0 ισχύει √𝑎2 + 𝛽2 = 𝑎 + 𝛽. 

iii. Αν 𝛼 ≥ 0, μπορούμε πάντα να γράφουμε √𝛼36
= √𝛼.          

(Μονάδες 6) 

2. Να επιλέξετε, χωρίς να αιτιολογήσετε, τη σωστή απάντηση: 

i. Από την ισότητα |𝑥| + |𝑦| = 0 προκύπτει ότι: 

1. 𝑥 > 0 και  𝑦 > 0 

2. |𝑥| και |𝑦| είναι αντίθετοι αριθμοί 

3. 𝑥 = 0 και  𝑦 = 0 

4. 𝑥 > 0 και  𝑦 < 0. 

ii. Αν 𝑥 < 0 και 𝑦 > 0 τότε 

1. |𝑥| + |𝑦| = 𝑥 + 𝑦 

2. |𝑥| + |𝑦| ≥ |𝑥 + 𝑦| 

3. |𝑥| − |𝑦| = −𝑥 − 𝑦 

4. |𝑦| − |𝑥| = |𝑥 − 𝑦| 
iii. Αν ισχύει η σχέση |2 − 𝑥| = −𝑥 + 2, τότε 

1. 𝑥 ≥ 2 

2. 𝑥 ≥ 0 

3. 𝑥 ≤ 2 

4. 0 ≤ 𝑥 ≤ 2    

 

        3. Να δείξετε ότι η τιμή της παρακάτω παράστασης είναι ανεξάρτητη του 𝑛 ∈ ℕ. 

(8𝑛+1 + 8𝑛)2

(4𝑛 − 4𝑛−1)3
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14. 

A1. a. Να παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις: 𝐴 = 𝑥2 − 10𝑥 + 25              

            και 𝛣 = 25 − 𝑥2.  

      b. Να απλοποιήσετε την παράσταση 𝛤 =
(𝑥2−10𝑥+25)

2021
(𝑥+5)2021

(5−𝑥)2021 (25−𝑥2)2021
              

 

Α2. Στις επόμενες ερωτήσεις επιλέξτε τη σωστή απάντηση 

a. Αν 𝑥 < 2, τότε η παράσταση 𝐴 = |2𝑥 − 4| + 3  απλοποιείται ως          

i. 𝐴 = 2𝑥 − 1 

ii. 𝐴 = 1 − 2𝑥 

iii. 𝐴 = 2𝑥 + 7 

iv. 𝐴 = 7 − 2𝑥 
 

b. Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ του διπλανού                                                                               

σχήματος ισχύει: 

 

i. 𝜂𝜇𝐴 =
𝛤𝛥

𝛢𝛣
 

ii. 𝜂𝜇𝐴 =
𝛢𝛥

𝛢𝛤
 

iii. 𝜎𝜐𝜈𝐴 =
𝐴𝛤

𝛢𝛣
 

iv. 𝜎𝜐𝜈𝐴 =
𝐵𝛤

𝛢𝛣
 

 

 

15. 

Έστω 𝐴 =
𝑥2−16

𝑥2−4𝑥
. 

Γ1. Για ποιες τιμές 𝑥 ορίζεται η παράσταση 𝐴;        

Γ2. Να λύσετε την εξίσωση |𝐴| = 2.                         

Γ3. Να λύσετε την ανίσωση 𝐴 ≤ 2.           
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16. 

  

B1. Να δείξετε ότι  5𝑥2 − 8𝑥 − 21 = 0                                          

B2. Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου AOB.                    

B3. Να βρείτε το ύψος του τριγώνου ΑΟΒ που αντιστοιχεί στην πλευρά ΑΒ.      

B4. Αν η κλίση της ευθείας που διέρχεται από τα σημεία Α και Β είναι – 0,75  

       να βρείτε την εξίσωση  της ευθείας αυτής στη μορφή  𝑦 = 𝛼𝑥 + 𝛽.  

 

 

17. 

Δίνεται η εξίσωση |𝑎 − 2|𝑥2 + |1 − 2𝑎|𝑥 + |2 − 𝑎| = 0 με 𝑎 ≠ 1. Η εξίσωση έχει 

δύο πραγματικές και διακεκριμένες ρίζες. 

Δ1. Να βρείτε τις πιθανές τιμές του 𝛼.                                          

Δ2. Να δειξετε ότι οι ρίζες είναι αρνητικοί αριθμοί και αντίστροφοι.               

Δ3. Αν η μια ρίζα (𝜌1) είναι τετραπλάσια της άλλης ρίζας (𝜌2),                         

      βρείτε τις δύο ρίζες.      
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18. 

A1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάθος. Σημειώστε στην κόλλα 

σας ένα Σ ή ένα Λ αν η πρόταση είναι σωστή η λανθασμένη αντίστοιχα (χωρίς να 

αιτιολογήσετε την απάντησή σας).  

    Στο ορθογώνιο τρίγωνο (𝛤̂ = 90°) του διπλανού σχήματος ισχύουν οι σχέσεις    

a. 𝜀𝜑𝜃 > 𝜀𝜑𝜑 

b. 𝛢𝛤2  =  𝛢𝛥2 –  𝛥𝛤2  

c. 𝜎𝜐𝜈𝜃 > 𝜎𝜐𝜈𝜑 

d. 𝛢𝛣2 = 𝛢𝛥2 + 𝛥𝛣2 

e. 𝜀𝜑(𝜃 − 𝜑)  =
𝛣𝛥

𝛢𝛥
  

 

 Α2. Δίνονται οι παραστάσεις: 

𝛢 =  25𝛼2  +  20𝛼𝛽 +  4𝛽2         και        𝛣 =  9𝛾2  − 3𝛾𝛿 + 
𝛿2

4
, 

όπου 𝛼, 𝛽, 𝛾, 𝛿 πραγματικοί αριθμοί. 

   a. Να παραγοντοποιήσετε πλήρως την παράσταση: 𝛢 −  𝛣 

   b. Να βρείτε τη σχέση που πρέπει να ικανοποιούν τα 𝛼, 𝛽 και τη σχέση που πρέπει να 

ικανοποιούν τα 𝛾, 𝛿 ώστε 𝛢 + 𝛣 = 0. 

 

19. 

Ο Γιάννης πληρώνει 8,75€ για ένα εισιτήριο στο σινεμά. Αν αγοράσει 𝑥 εισιτήρια σε 

ένα χρόνο θα πληρώσει συνολικά 𝑦 ευρώ όπου 𝑦 = 8,75𝑥.  

    Την περασμένη χρονιά ο Γιάννης ξόδεψε λιγότερα από 88€. 

B1. Να βρείτε το μέγιστο αριθμό εισιτηρίων που αγόρασε ο Γιάννης την περασμένη χρονιά.   

     Η Μαρία αγοράζει κάθε χρόνο για το σινεμά ένα ετήσιο εκπτωτικό κουπόνι αξίας 50€ 

με το οποίο στη συνέχεια πληρώνει 2,50€ για κάθε εισιτήριο.  

B2. Να εκφράσετε το συνολικό ποσό 𝑡 που ξοδεύει η Μαρία για σινεμά σε ένα χρόνο αν 

αγοράζει 𝑥 εισιτήρια.           

     Κατά την περσινή χρονιά, ο Γιάννης και η Μαρία αγόρασαν τον ίδιο αριθμό 

εισιτηρίων και πλήρωσαν συνολικά τα ίδια χρήματα. 

B3. Να βρείτε τον αριθμό εισιτηρίων που αγόρασε ο Γιάννης την περασμένη χρονιά.   

 

 

A 

B 

Γ 
𝜑 

𝜃 

Δ 
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20. 

Δίνονται οι αριθμοί 𝛼 = √(√2 − 5)
2

− √(2 − √2)
2

 και  𝛽 = √2 √2 − √2 √2 + √2 

Γ1. Να υπολογίσετε τις τιμές των 𝑎 και 𝛽.       

Γ2. Δίνεται ότι 𝛼 = 3 και 𝛽 = 2. Αν 𝛼 < 𝑥 < 2𝛽, να αποδείξετε ότι 

a. |𝑥 − 𝑎| +  |𝑥 − 2𝛽| = 1      

b. 𝑥3 − 2𝛽𝑥2 < 3𝑎𝑥 − 6𝑎𝛽       

 

21. 

Δίνεται το τριώνυμο: 4𝑥2 − 4𝜆𝑥 + 4𝜆 − 3, με 𝜆 πραγματικό. 

Δ1. Αποδείξτε ότι η διακρίνουσα του τριωνύμου είναι 𝛥 = 16(𝜆 − 1)(𝜆 − 3).              

Δ2. Να βρείτε τις τιμές του 𝜆, ώστε το τριώνυμο να έχει δύο ρίζες πραγματικές και άνισες. 

               

Δ3. Αν 𝜆 = 2.9  να λύσετε την ανίσωση: 4𝑥2 − 4𝜆𝑥 + 4𝜆 − 3 < 0         

Δ4. Αν το τριώνυμο έχει ρίζες 𝑥1, 𝑥2, να βρείτε την τιμή του 𝜆, αν 𝑆 + 𝑃 =
29

4
  

       (όπου 𝑆 το άθροισμα και 𝑃 το γινόμενο των ριζών του τριωνύμου).         

Δ5. Αν 𝜆 = 4, να βρείτε την τιμή της παράστασης |𝑥1 + 1||𝑥2 + 1|,  

       χωρίς να υπολογίσετε τις ρίζες του τριωνύμου.                        

 

22.  

A1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάθος. Σημειώστε στην κόλλα 

σας ένα Σ ή ένα Λ αν η πρόταση είναι σωστή ή λανθασμένη αντίστοιχα (χωρίς να 

αιτιολογήσετε την απάντησή σας).  

f. Αν για τους πραγματικους αριθμους 𝛼, 𝛽 ισχύει ότι  𝛼2 + 𝛽2 = 0, τότε 𝛼 = 0 ή 𝛽 =

0. 

g. Αν 𝛼 < 0, τότε |𝛼| < 0. 

h. Αν |𝑥| ≤ 5 τότε 𝑥 ≤ 5 ή 𝑥 ≤ −5. 

i. Για κάθε 𝑥 ≥ 0, πραγματικό αριθμό ισχύει ότι √(−𝑥)2 = 𝑥  

j. Για οποιουσδήποτε πραγματικούς αριθμούς 𝛼, 𝛽 ισχύει ότι (−𝛼 − 𝛽)2 = (𝛼 + 𝛽)2  

Α2. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση 

a. Αν |𝑥| > 5 τότε ισχύει 

Α. 𝑥 = 5               Β. 𝑥 ∈ (−5,5)         Γ. 𝑥 = −5           Δ. 𝑥 ∈ (−∞, −5) ∪ (5, +∞) 
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b. Η παράσταση √5 + √5 ισούται με  

Α. √10               Γ. √5 

B. 5                    Δ. √20 

c. Αν 3 < 𝑥 < 4, τότε η παράσταση 
|𝑥−4|

𝑥−4
+

|𝑥−3|

𝑥−3
 ισούται με 

Α. 2               Γ. 0 

               B. 1              Δ. −2 

d. Η παράσταση √√2 − 1  √1 + √2  √2   ισούται με  

Α. √2               Γ. √8 

               B. 1                    Δ. 2 

Α3. Να παραγοντοποιήσετε την παράσταση: 

5𝑥 − 2𝑥2 − 3

6𝑥3 − 6𝑥
 

 

23. 

(Στην άσκηση αυτή όλα τα μήκη είναι σε cm. Δίνεται √1764 = 42) 

 

Το εμβαδόν του μεγαλύτερου ορθογωνίου είναι 84cm2 μεγαλύτερο από το εμβαδόν του 

μικρότερου ορθογωνίου. 

B1. Δείξτε ότι 5𝑥2 + 2𝑥 − 88 = 0.        

B2. Να βρείτε το εμβαδόν του μικρότερου ορθογωνίου.      

 

24. 

Γ1. Στο διπλανό σχήμα είναι: 𝛦𝛢 = 10𝑐𝑚, 𝛦𝐵 = 12𝑐𝑚 και 𝛦𝛤 = 8𝑐𝑚. Να υπολογίσετε τις 

αποστάσεις 𝛦𝛥, 𝛢𝛤 και 𝛣𝛥.      
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Γ2. Στο διπλανό τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 ισχύει ότι 𝛢𝛤 = 9𝑐𝑚, 𝜀𝜑𝜃 = 1,2 και 𝜀𝜑𝜑 = 1,8. Να 

υπολογίσετε το μήκος του ύψους 𝛣𝛥.  

          

 

 

 

25. 

Δίνεται η εξίσωση (8 − 𝜆)𝑥2 − 2(𝜆 − 2)𝑥 + 1 = 0, με 𝜆 πραγματικό αριθμό. 

Δ1. Να λύσετε την εξίσωση για 𝜆 = 8.                        

Δ2. Για 𝜆 ≠ 8, δείξτε ότι η Διακρίνουσα είναι 4𝜆2 − 12𝜆 − 16.                      

Δ3. Για ποιες τιμές του 𝜆 η εξίσωση είναι αδύνατη;          

Δ4. Για τις τιμές του 𝜆 για τις οποίες η εξίσωση έχει δύο ρίζες 𝑥1, 𝑥2 πραγματικές και άνισες, 

να αποδείξετε ότι:   𝑥1 + 𝑥2 + 12𝑥1𝑥2 = 1 + 3𝜆𝑥1𝑥2          

 

26. 

A1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάθος. Σημειώστε στην κόλλα 

σας ένα Σ ή ένα Λ αν η πρόταση είναι σωστή ή λανθασμένη αντίστοιχα (χωρίς να 

αιτιολογήσετε την απάντησή σας).  

k. Για κάθε πραγματικό αριθμό 𝑥 ισχύει ότι 𝑑(𝑥, −3) = |𝑥 + 3|. 

l. Για οποιουσδήποτε πραγματικούς αριθμούς 𝑥, 𝑦 ισχύει ότι |𝑥 − 𝑦| ≤ |𝑥| − |𝑦|. 

m. Η παράσταση √−𝑥 δεν ορίζεται για καμία πραγματική τιμή του 𝑥. 

n. Η ανίσωση 𝑥2 + 𝜆𝑥 + 𝜆2 > 0 με 𝜆 ≠ 0, αληθεύει για κάθε 𝑥 ∈ ℝ.  

o. Οι ανισώσεις 𝑥2(𝑥 − 1) ≥ 0 και 𝑥 − 1 ≥ 0 έχουν τις ίδιες λύσεις. 

Α2. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση 

e. Ο αριθμός √(9 − √7)
2

 είναι ίσος με 

Α. 9 − √7               Γ. √7 − 9 

B. 2                          Δ. 9 + √5 

f. Η σχέση |𝑥 − 2| ≤ 3 γράφεται ισοδύναμα ως διάστημα ή ένωση διαστημάτων ως 

εξής:  

Α. 𝑥 ∈ (−∞, −1] ∪ [5, +∞)               Γ. 𝑥 ∈ (−∞, −2] ∪ [3, +∞) 

B. 𝑥 ∈ [−1,5]                                        Δ. 𝑥 ∈ [−2,3] 

g. Αν 𝑥 < 𝑦 < 𝑤, τότε η παράσταση |𝑤 − 𝑦| + |𝑦 − 𝑥| − |𝑥 − 𝑤| ισούται με 

Α. 2𝑤 − 2𝑥               Β. 0                 Γ. 2𝑦 − 2𝑥               Δ. 2𝑦 − 2𝑤 
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h. Αν η ανίσωση 𝑥2 − 2𝑥 + 𝛾 > 0 αληθεύει για κάθε πραγματικό αριθμό 𝑥, τότε:  

Α. 𝛾 < 1                    Γ. 𝛾 = 1 

               B. 𝛾 ≤ 1                   Δ. 𝛾 > 1 

i. Η εξίσωση |𝑥 − 1| = 𝑥 − 1  

 Α. είναι αδύνατη                                 Γ. Έχει μοναδική λύση την 𝑥 = 1 

               B. Ισχύει για κάθε 𝑥 < 1                    Δ. Ισχύει για κάθε 𝑥 ≥ 1                     

 

27     

Δίνεται η παράσταση 

𝛢 =
𝛼(𝛼 − 1)2 + 𝛽2𝛼 + 𝛽(1 − 𝛼)2 + 𝛽3

𝛼 + 𝛽
 

όπου 𝛼, 𝛽 πραγματικοί αριθμοί με 𝛼 ≠ −𝛽.  

Β1. Να δείξετε ότι η παράσταση 𝛢 απλοποιείται ως 𝛢 = 𝛼2 + 𝛽2 − 2𝛼 + 1.           

Β2. Να αποδείξετε ότι 𝛢 ≥ 0 για κάθε πραγματικό αριθμό 𝛼, 𝛽. Πότε ισχύει η ισότητα;  

Β3. Τα παραπάνω 𝛼 και 𝛽 είναι αντίστοιχα το πλάτος και το  μήκος ενός ορθογωνίου τα οποία 

ικανοποιούν τις ανισότητες 2 < 𝛼 < 3 και 3 < 𝛽 < 5. Αν ελαττώσουμε το πλάτος κατά 1 

μονάδα, να βρείτε τις δυνατές τιμές της παράστασης 𝛢.                                               

                                                                                                         

 

28. 

Στο παρακάτω σχήμα είναι 𝛢𝛣 = 6𝑐𝑚, 𝛤𝛥 = 4𝑐𝑚 και 𝛢𝛤 = 10𝑐𝑚.  

Γ1. Να υπολογίσετε τα τμήματα 𝛢𝛦 και 𝛦𝛤.        

Γ2. Να βρεθεί το μήκος του ευθύγραμμου τμήματος 𝛣𝛥.        
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29. 

Δίνεται η εξίσωση 𝑥2 − 6𝑥 + 𝑘 = 0, με ρίζες 𝑥1 και 𝑥2 για τις οποίες ισχύει ότι 

2𝑥1 + 5𝑥2 = 18 

        Δ1. Να βρείτε το άθροισμα των ριζών, 𝑆, και να εκφράσετε το γινόμενό τους, 𝑃, 

συναρτήσει του 𝑘.                

        Δ2. Να δείξετε ότι 𝑥2 = 2.                                       

        Δ3. Να βρείτε την τιμή της ρίζας 𝑥1 και του 𝑘.              

        Δ4. Για 𝑘 = 8 και 𝑥1, 𝑥2τις ρίζες της αρχικής εξίσωσης, να βρείτε τις τιμές του  

πραγματικού αριθμού 𝜇 ώστε η ανίσωση 

(𝜇 − 4)𝑥2 −
2𝑥1 + 5𝑥2

3
𝑥 + 𝜇 < −

𝑘

2
 

να ισχύει για κάθε 𝑥 ∈ ℝ.            

 


